
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ÉCOLE

Mardi 9 novembre 2021

Pr  ésents   : 

Parents : Jonathan Fussi, Sophie Bardy, Céline Roegiers, Géraldine Le Borgne, Patricia Noumo, Sandrine Duflot

Morard,  Kaci  Brick,  Virginie Brami,  Sarah Dutter,  Francine Nginamau, Laurie Moulin,  Mélanie Lemarié, Dhaou

Tanfouri, Caroline Maes, Fadila Glaris

Enseignants et centre de loisirs : Mme Bosquet, Mme Bracquemart, Mme Morel, Mme Yvernay, Mme Colson,,

Mme Chéron, Mme Sollossi, Mme De Lascoups, Mme Bernard, M Bernays, Mme Goncalves, M. Berthon, Mme

Caccia-Couasnon, Mme Valayden, Mme d’Humières, Mme Duflot,  M Veillet, Mme Jubert.

Représentant de la mairie : M.Bekkouche

 

● Bilan de la rentrée 2021   :

Structure de l’école 

L’école compte 377 élèves. L’effectif est revenu au niveau de la rentrée 2019 (379 élèves)

Répartition des effectifs :

En maternelle : 103 élèves (35 PS, 42 MS, 26 GS) répartis sur 4 classes : 

une PS à 26 élèves – une PS/MS à 25 (9 PS et 16 MS) – une MS à 26 et une GS à 26 

En élémentaire : 274 élèves

2 CP à 25 et 26



3 CE1 à 24, 23 et 24

2 CE2 à 22 et 20

2 CM1 à 27

2 CM2 à 29 et 28

On constate un léger creux dans les effectifs en CE2 alors que les effectifs dans les autres classes (notamment en

CM1 et CM2) restent très chargés.

Évaluation CP-CE1

Comme l’année passée, les élèves de CP et CE1 ont passé les évaluations nationales. Elles permettent d’évaluer

les compétences en mathématiques et en français. Les résultats ont été communiqués aux parents. Les élèves de

CP passeront une deuxième session d’évaluation au mois de février. 

Protocole sanitaire     :  

Afin de mettre en œuvre des mesures proportionnées, le ministère de l’Éducation nationale, de la Jeunesse et des

Sports a établi pour la prochaine année scolaire, en lien avec les autorités sanitaires, une graduation comportant

quatre niveaux. Depuis la rentrée, l'école Marcel Pagnol suit le protocole de niveau 2. Ce qui implique un certain

nombre de contraintes  comme le  port  du masque obligatoire  en intérieur  pour les  élèves  et  le  personnel,  la

limitation du brassage des élèves, la désinfection régulière des surfaces les plus fréquemment touchées par les

élèves et personnels.

En fonction de la situation épidémique, le passage d’un niveau à autre pourra être déclenché au niveau national ou

territorial (département, académie, région) afin de garantir une réactivité ainsi qu’une proportionnalité des mesures.

Suite à une demande des parents, M.Bekkouche indique qu’il n’est pas prévu de nouvelle distribution de masque.

La demande sera remontée en mairie.

Le  masque  en  tissu  n’est  plus  autorisé  au  sein  de  l’école.  Il  faut  donc  que  les  masques  distribués  soient

homologués. 

Fonctionnement des temps périscolaires : 

Cantine

Au niveau des parents, un certain nombre de problèmes sont remontés : les quantités sont justes, la qualité de la

nourriture (viande, …) n’est pas toujours bonne, des retards de facturation sont constatés.  L’UPIC tient à remonter

les remarques des parents à savoir qu’à 17h en rentrant les enfants ont faim car ils ont peu mangé à la cantine.

Des élèves de l’école ont rédigé une pétition dans ce sens. Elle sera présentée en conseil des délégués qui fera

remonter les demandes et interrogations des élèves auprès de la mairie. Nous avons noté que Mr Bekkouche est

très sensible aux remontées des écoliers et parents pour améliorer avec le SIVU-COCLICO.

Accompagnement scolaire : 5 études sont organisées avec en moyenne 23 élèves. L’encadrement est assuré

par des enseignants, des intervenants extérieurs et des animateurs. 



Le temps de travail réel d’une demi-heure (en décomptant le goûter et le temps d’installation en classe) ne permet

pas un suivi des devoirs individualisé.  Nous parents UPIC souhaitons une amélioration de l’étude avec le PEDT.

Centre de loisirs :

Une réunion de rentrée a été proposée à la rentrée mais peu de familles se sont déplacées. 

Un protocole sanitaire est également mis en place. Les élèves d’élémentaire et de maternelle sont séparés durant

les activités. Les CP et CE1 sont également séparés des plus grands. Cette séparation n’est pas possible le matin

lors de l’arrivée échelonnée des élèves. 

Le protocole  sanitaire  est  donc  difficile  à  appliquer.  D’autant  que des  enfants  habituellement  scolarisés  dans

d’autres écoles du quartier seront regroupés à Marcel Pagnol durant les vacances de Noël. L’espace nécessaire à

l’accueil de tous ces élèves n’est pas suffisant. Il ne sera pas possible d’éviter les brassages. L’UPIC demande à la

Mairie de ne faire aucun brassage et regroupement sur les 2 semaines de Noël. De plus, notre centre est exigu et il

n'y a pas de travaux à H. M. et J.M. par conséquent nous demandons que seule la cantine soit mutualisée.

● Bilan de la coopérative scolaire  

2020-2021 :

Entrées : - dons parents 6 329 euros

- photos individuelles 2 000 euros

- tombola 900 euros

- vente de sapins (organisée par la FCPE) 428 euros

- photos de classe 1 037 euros

- brocante (organisée par l’UPIC) 3 952 euros

Sorties : - interventions de Christophe Vigerie (paléontologue) : 1 220 euros

- intervention Tara (développement durable)  : 120 euros

-  Carnet de suivi des apprentissages en maternelle : 260 euros107

- livres maternelles : 90 euros107

- Entretien du poulailler, poules, perruches, poissons

- achat de matériel pour les enfants atteints de troubles dys 300 euros

- don de 14 euros par élève pour chaque classe

● Point sécurité     : 

Trois exercices incendie seront réalisés durant l’année (1 par trimestre). Le premier s’est déroulé le 1 er octobre

dernier. Évacuation totale des élèves en 3 minutes et 20 secondes. L’exercice s’est bien passé : tous les élèves

sont sortis dans le calme. 

Un exercice PPMS (plan particulier de mise en sûreté) Attentat – Intrusion sera organisé le jeudi 18/11. L’objectif

sera de se cacher, de ne pas se faire voir ni entendre.

Un exercice  départemental sur la thématique d’un risque majeur  sera planifié plus tard dans l’année.



L’immeuble jouxtant la cour de récréation maternelle et qui menaçait de s’effondrer est maintenant vide. Il sera

détruit prochainement. Les élèves pourront récupérer l’intégralité de leurs espaces de jeux avant la fin de l’année

scolaire.

Présence d’ASVP à côté de l’école :  Les représentants de parents remarquent qu’il n’y en a pas du côté de la rue

d’Estienne d’Orves, bien que notoirement dangereuse, et presque pas du côté Gabriel Péri (bilan depuis mars).

M.Bekkouche indique qu’il est difficile de recruter et que d’autres écoles, situées dans des zones de circulation plus

dangereuses,  sont  prioritaires.  L’UPIC a  proposé  que  des  gardiens  de  square  soient  mobilisés  pour  faire  la

traversée des écoliers de M.P. car c’est toujours dangereux et les parents sont inquiets.

 

● Projets et festivités     :

 Eco-délégués / délégués : les élections sont terminées. La première réunion aura lieu vendredi 19 novembre. Les

élèves seront invités à s’exprimer et à proposer des projets en lien avec le développement durable et la vie de

l’école. 

Depuis cette année, l’école est engagée dans le dispositif EMILE : Enseignement de Matières Intégré en Langue

Étrangère . Mme Bracquemard, Mme Colson, Mme Goncalves, M Berthon, Mme Caccia, Mme D’Humières et Mme

Duflot sont intégrés dans ce dispositif. 

Ce dispositif a pour objectif de développer l’usage de l’anglais dans d’autres matières que l’anglais (ex : calcul

mental, EPS) afin de créer une familiarité plus poussée avec une langue étrangère.

Pour nous aider : une formation est proposée (en plus de celles déjà existantes) et une assistante d’anglais, Mme

Kiara Walker, intervient dans chaque classe le lundi.

Projet maternelle (chants, vocabulaire des émotions,  des animaux, du corps). Projet cycle 2 et 3 est en cours

d’élaboration

D’autres projets impliquant toutes les classes sont programmés :

La grande lessive ( prévue le 24/03/2022) : exposition d’œuvres produites par les élèves dans le passage devant

l’école (projet inter-école avec Ambroise Paré et/ou Henri Martin).

Les Olympiades (en fin d’année 2022) : compétition sportive permettant l’implication de tous les élèves de l’école.

Une chorale inter-cycle.

Sous réserve des conditions sanitaires, l’équipe pédagogique espère également organiser des festivités réunissant

les parents, les élèves et les enseignants (une soirée loto et une kermesse).

D’autres projets impliquants plusieurs classes sont également mis en place :

En Cycle 1 : 

Projet décloisonnement sur le temps de sieste (vendredi après-midi peut-être), avec 4 enseignantes, dans 

différents domaines (culture littéraire ou autre). 



Chorale de Noël puis chorale avec collègues d’élémentaire (période 2).

Fête de la galette (période 3). 

Cycle 2 :

Projet livre CE1A / CPC : conception d’une histoire et des illustrations (avec intervenants : ) L’édition du livre est 

prévue avec un rendu professionnel. Ce projet est organisé en partenariat avec le lycée Garamont de Colombes.

Durant la semaine du goût au mois d’octobre, les élèves de CE1A et les CPC ont travaillé sur plusieurs recettes 

autour des courges. Les différentes recettes ont été testées  avec les élèves. 

 

Les classes de CPB et de CE1B ont mis en place un projet culturel sur le thème de l’Afrique (les animaux / la vie 

en Afrique, la danse et les percussions). Ce projet bénéficiera d’interventions en danse et plusieurs sorties seront 

organisées.

Les classe de CE2A et B  mettent en place un projet cirque sur une semaine avec une participation de la COOP. 

La possibilité de faire participer les autres classes dans le cadre d’initiations est étudiée. Ce projet débutera en 

avril. 

Cycle 3 :

Toutes les activités en lien avec le développement durable et la biodiversité sont relancées (vigie nature, entretien 

du poulailler, de la mare pédagogique)

En partenariat avec la ville de Colombes, un projet d’échange avec la Tunisie et la ville de Ras Jebel  impliquera 

les deux classes de CM2. Des échanges avec une classe en Tunisie sont prévus. 

La classe de CM1a est impliquée dans un projet d’opéra participatif avec le théâtre des Champs Élysées. De 

nombreuses répétitions en lien avec le conservatoire de Colombes sont prévues. La représentation finale est 

prévue vendredi 11 février au théâtre des Champs Elysées.

● Bilan vide grenier UPIC 2021  

Le 4 juillet dernier, le vide grenier a permis de récolter 3952 euros au profit de la coopérative de l’école.  L’UPIC

tient à remercier la Mairie pour son aide ainsi que les écoliers, parents, habitants et enseignants qui ont contribué à

la  gestion  des  142  exposants  ayant  participé  à  cette  brocante.  Si  les  conditions  sanitaires  le  permettent,  le

prochain vide grenier aura lieu le 15 mai 2022. La participation des parents est nécessaire pour le réaliser encore.

● Entretien de l’école   : 

Une nouvelle entreprise a pris en charge l’entretien de l’école depuis la rentrée. Bilan mitigé pour l’instant. 

Demande de travaux : Il reste quelques classes à peindre + finir le poulailler. 



● Approbation du règlement intérieur     : 

Ajout d’un paragraphe qui rappelle que la lutte contre le harcèlement scolaire est une priorité pour tout

établissement  scolaire.  La  cellule  « Non  au  harcèlement »  mise  en  place  au  sein  de  la  6ème

circonscription de Colombes pourra intervenir sur demande. 

Changement de règlement accepté. 

.

● Projet Éducatif territorial   : 

Le projet est en cours d’élaboration. Il est prévu que des parents d’élèves soient associés à cette démarche.

● Projet agrandissement de l’école   :

Un  agrandissement  est  prévu :  9  classes  de  maternelle  et  14  classes  de  primaire.  Tous les  espaces seront

agrandis en conséquence. Les élèves resteront  dans l’école actuelle lors des travaux. Les enseignants seront

consultés lors de l’élaboration du projet. L’objectif est de permettre une rentrée dans les nouveaux locaux en 2025.

Les parents demandent si Jean Moulin sera fermé, Mr Bekkouche nous dit que non. L’UPIC demande que les APE

soient associées à la réflexion et qu’un local soit prévu au centre de loisirs avec la superficie adéquate.

Prochains conseils : jeudi 24/03 et mardi 14/06


